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Apresente todos os cálculos e justificações relevantes

1 Seja V = {(x, y, z) ∈ R
3 : x + |y| ≤ 1, x + z ≤ 1, x ≥ 0, z ≥ 0} e f : V → R

uma função integrável. Exprima o integral
∫∫∫

V f em termos de integrais iterados
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∫ ...
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(
∫ ...

...
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∫ ...

...
f(x, y, z) dz)dy)dx .(4,0)
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∫ ...

... (
∫ ...

... (
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... f(x, y, z) dx)dy)dz .(4,0)

2 Calcule o volume da região definida por(3,0)

B = {(x, y, z) ∈ R
3 : (x2 + y2)1/4 ≤ z ≤

1

2
(1 +

√

x2 + y2) ≤ 1}.

3 Considere a transformação de coordenadas definida para x > 0 e y > 0 por(3,0)
{

u = y2/x

v = x2/y

e a região A = {(x, y) ∈ R
2 : x ≥ y2, x ≤ y ≤ 2x2}. Use esta transformação de

coordenadas para calcular o integral

∫∫

A

ex2/y

1− x2/y
dx dy.

4 Seja B = {(x, y) ∈ R
2 : x2 + y2 ≤ 1}. Calcule em função de α ∈ R(2,0)

lim
k→+∞

∫∫

B

cos((x2 + y2)/k)

(x2 + y2)α
dx dy

5 Seja f : R
n → R uma função mensurável, λ > 0 e Eλ = {x ∈ R

n : |f(x)| > λ}.

a) Mostre que Eλ é mensurável. Sugestão:(2,0)

lim
k→∞

(f(x)/λ)2k

(f(x)/λ)2k + 1
.

b) Suponha que
∫

Eλ

1 ≤ 1/(1+λ3) para todo o λ ∈ R. Mostre que f é integrável(2,0)
em R

n.
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